
Domáćı úkol č. 5

1. V následuj́ıćıch čtyřech dvojićıch vyberte tu z molekul, která je lepš́ım nukleofilem.
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2. V následuj́ıćıch dvojićıch halogenderivát̊u vyberte ten, který bude reagovat rychleji v SN1.
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3. Rozhodněte, který halogenderivát v následuj́ıćıch dvojićıch bude reagovat rychleji v SN2:

(a) 1-chlorhexan × chlorcyklohexan

(b) 2-chlorpentan × 2-fluorpentan

4. Rozhodněte, které z následuj́ıćıch látek mohou reagovat ve smyslu alifatické nukleofilńı
substituce. Určete, zda budou reagovat přednostně mechanismem SN1 nebo SN2.
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5. Následuj́ıćı rovnice obsahuj́ı př́ıklady nukleofilńı substituce. Doplňte př́ıslušné reaktanty
nebo produkty.
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6. Rozhodněte, zda následuj́ıćı látky budou reagovat s nukleofilem ve smyslu nukleofilńı sub-
stituce. Nápovědou mohou být pKa hodnoty konjugované kyseliny př́ıpadné odstupuj́ıćı
skupiny (vyznačena červenou barvou).
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